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ГІДРОІЗОЛЯЦІЯ ПОЖЕЖНИХ ВОДОЙМИЩ ЯК НАПРЯМОК ЗБЕРЕЖЕННЯ 

НЕДОТОРКАННОГО ЗАПАСУ ВОДИ НА ПОЖЕЖОГАСІННЯ 

 

Кулеш Д.П., Добринська В.Є., НУЦЗУ 

НК – Петухова О.А., к.т.н., доц., НУЦЗУ 

 

Для забезпечення надійної подачі води на гасіння пожежі використовуються по-

жежні водоймища, які можуть бути створені на основі природних вододжерел (річки, 

ставки), а можуть бути спеціально побудованими (пожежні резервуари). Найчастіше 

пожежні водоймища призначені для збереження лише запасів води, необхідних для ус-

пішного пожежогасіння об’єктів, розташованих у зоні дії цих водоймищ, але деякі во-

доймища частиною свого об’єму забезпечують регулювання роботи споруд, що пода-

ють до них воду та забирають її з них. У будь-якому випадку, питання збереження за-

пасу води саме на пожежогасіння (недоторканного запасу води) є актуальним та в тепе-

рішній час воєнного стану – життєво важливим. 

У практиці експлуатації пожежних водоймищ для збереження недоторканного 

запасу використовуються конструктивні та автоматичні способи, які забезпечують ви-

сокий рівень вирішення поставленого питання. Але при побудуванні пожежних водой-

мищ та прийнятті їх в експлуатацію важливим моментом є перевірка їх герметичності, 

що в подальшому має значний вплив на виконання задач за призначенням. В залежнос-

ті від умов побудування, кількості виділених коштів, прогнозу тривалості використання 

існує багатий вибір реалізації способу гідроізоляції. Найчастіше в Україні використо-

вуються наступні: 1) облицювання (асфальтобетонне, бетонне, кам’яне, синтетичною 

плівкою); 2) глиняний одяг; 3) проникаюча гідроізоляція ґрунту (кольматація, солон-

цювання, вапнування). Аналіз цих способів дозволив ранжувати їх за різними ознаками 

та приймати обґрунтоване рішення щодо вибору способу гідроізоляції для конкретних 

умов. Так за гідроізолюючою здатністю найкращім способом є влаштування асфальто-

бетонного або бетонного облицювання, а найгіршим – солонцювання ґрунту. За термі-

ном експлуатації перше місце займає кам’яне облицювання, останнє знов за солонцю-

ванням. Але якщо ранжувати за вартістю, то солонцювання є найдешевшим способом 

створення гідроізоляції, а асфальтобетонне або бетонне облицювання – найдорожчим. 

На сьогодні набули попиту сучасні засоби: плівки або мембрани, гідроізоляція 

проникаючої дії, бентонітові мати та інші, які мають значну вартість, але при відповід-

них умовах експлуатації забезпечують надійну гідроізоляцію тривалий час.  

Таким чином, аналіз напрямків збереження недоторканного запасу води на по-

жежогасіння показав, що більшість їх закладаються при проєктуванні пожежних во-

доймищ та забезпечуються виконанням умов будівництва та експлуатації. Реалізація 

напрямку надійної гідроізоляції (при здійсненні обґрунтованого вибору способу гідроі-

золяції) дозволяє підвисити рівень надійності збереження запасу води та відповідно за-

безпечити успішне пожежогасіння. 
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